



2020年11月9日 星期一  
农历庚子年九月廿四  
总第11084期 今日8版



中共淮北市委主管主办 淮北日报社出版  
国内统一连续出版物号: CN 34-0009  
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 丁京 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙利 校对 王娟



·广告·

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

## 习近平对川藏铁路开工建设作出重要指示

详见第3版

黄晓武走访调研濉溪县四镇

### 讲政策 察实情 聚民智 谋发展

■记者 黄顺

本报讯 11月4日至6日,市委书记黄晓武深入濉溪县临涣镇、韩村镇、百善镇和铁佛镇,住村入户、走访调研,宣讲党的十九届五中全会精神,共谋脱贫攻坚、乡村振兴、历史文化保护传承与开发利用、新型城镇化发展。

千年古镇临涣如何在保护和开发中焕发生机,黄晓武心系于此。他察看古城墙保护开发及遗址公园建设现场,乘船督查浍河、包河河道治理情况并踏勘水系交汇、沿岸风景开发路线,要求临涣镇将旅游资源与美丽古镇相融合,大力发展战略旅游产业,带动镇村经济发展。

4日考察结束后黄晓武入住临涣镇临南村刘焕军家,已是掌灯时分。唠家常中,他了解刘家日常生活和村集体经济发展情况。脱贫攻坚进入冲刺阶段,濉溪情况咋样,黄晓武放心不下,晚饭后,他从刘家赶

到临涣镇政府,和濉溪各镇以及临涣各村党总支主要负责人、驻村扶贫工作队员座谈交流。

得知各村镇脱贫攻坚比扎实、讲细节、论实效,黄晓武很高兴,希望大家保持连续作战、不怕疲劳、毫不懈怠工作作风,全力夺取最后胜利。黄晓武还结合濉溪发展实际,为大家宣讲党的十九届五中全会精神,他强调,要充分认识党的十九届五中全会重大意义,把握新发展阶段特征,深入贯彻新发展理念,构建新发展格局,认真谋划好县镇村“十四五”发展,同时强化党的全面领导,落细落实各级各项措施,加快濉溪高质量发展步伐。市委常委、濉溪县委书记任东参加座谈。

5日一大早,黄晓武来到韩村镇义光伏电站。2300亩采煤沉陷水面上光伏方阵似士兵着盔甲列阵。电站并网后年发电量1.3亿千瓦时,水下养殖还让当地43户贫困户和边缘户受益增收。黄晓武问运营、看

周边,希望镇村和企业携手整治美化周边环境,发展工业观光旅游。

马店幸福家园是煤化工基地周边拆迁村庄居民安置小区,村民住上两层小楼,医疗室、图书阅览室、警务室、党群服务中心一应俱全,韩村镇还将党建引领乡村振兴融合发展示范区设在该村。黄晓武进小区、访居民,上门看望部分贫困户。听取镇村发展工作汇报时,他说,要把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒,把各级工作部署转化为基层的具体工作,抓牢、抓实、抓出成效。

南部次中心建设是我市促进区域协调发展的大手笔。黄晓武来到位于百善镇东南部的起步区建设工地,叮嘱项目方中铁十六局抓住当前有利时机加快干,建品质一流工程。要求中心建设指挥部以人为核心建设现代化新城,完善基础配套设施,着眼共建共享,统筹考虑全域及地上地下空间,高效集约利用土地,打造新型城镇化样板。随后,黄

晓武来到柳丰种业育苗基地了解濉溪育种情况,并调研百善扶贫文化园建设和古树保护工作。

6日,黄晓武在铁佛镇古城村调研全国重点文物保护单位“古城汉墓”遗址的保护开发情况,他要求,既要注重有效保护、夯实基础,又要注意合理利用、发挥效益,在保护利用中实现传承发展,实现中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

黄晓武还来到我市2016年去产能关闭矿井海孜煤矿,察看闲置厂房及配套设施,并与淮矿集团董事长方良才等会商,谋划矿井关闭后有效利用资产、采煤塌陷村庄统一向南部次中心集中安置等工作实施方案。黄晓武强调,要坚持以人民为中心,市矿携手前瞻性、系统性梳理排查、统筹谋划近五年内需要搬迁村庄的人员安置工作,造福一方百姓。

市领导任东、张力及相关部门负责人参加海孜煤矿调研活动。

### 方宗泽赴宋疃镇督导“抗补促推”专项行动

■记者 王晨 实习生 杨帆

本报讯 11月6日上午,市人大常委会主任方宗泽前往烈山区宋疃镇,督导“抗补促推”专项行动开展情况。

在黄营灵枣产业园项目施工现场,大型机械和运输车辆来回穿梭,工人们正在有序施工。方宗泽边走边察看道路施工环境,详细了解黄

营村旅游开发项目推进、村集体经济、农业基础设施建设等情况。方宗泽强调,乡村振兴关键在于产业发展,要注重产业规划,利用优势资源培育特色产业,打造精品果园,助力村集体经济增收;要加大基础设施和配套项目建设,持续改善村容村貌,为乡村旅游项目营造良好的发展环境。

在和村,方宗泽沿途察看了和村

发展近况以及农旅小镇项目选址地点,听取有关方面的汇报,并现场研究有关事宜。方宗泽强调,农旅融合是未来乡村发展的一个趋势,要用足用好专项债资金,加快推动七彩和村农旅小镇落地实施,努力形成特色旅游品牌;要广泛征求百姓意见,加强宣传引导,最大程度争取群众支持;要重视“能人”带头引领作用,鼓励在外“能人”回家乡、建家乡,支持家乡

发展。市人大常委会将紧紧围绕市委决策部署,找准我市农业农村改革发展中重大事项和农民群众关注的热点难点,加大监督力度、增强监督实效,推动乡村振兴战略深入实施。

督导期间,方宗泽还察看了杨船路建设项目路段,巡视各损毁路段修补情况;走进安徽鑫成功瓷业科技有限公司,倾听企业发展诉求,协调解决用电方面的实际困难。

贸易港。

覃卫国率队赴沪开展招商考察活动

### 深化战略合作 实现共赢发展

■通讯员 郑秘

本报讯 11月5日至7日,市委副书记、市长覃卫国率队赴沪开展招商考察活动,宣传推介淮北,推进项目合作。副市长胡亮,市政府秘书长赵德志参加考察活动。

在绿地集团,覃卫国一行受到集团董事长、总裁张玉良的热情接待,双方就促进产城融合及进一步深化绿地在淮投资布局等具体问题深入探讨。张玉良首先对淮北市委、市政府给予绿地的信任和支持表示感谢。他表示,绿地将把淮北作为在皖战略布局的重要节点城市,协作谋划、加强合作,放大规划、全面布局,加快多元产业导入,构建产城融合模式,为淮北高质量转型发展贡献力量。覃卫国表示,绿地集团作为国内领先的房地产开发企业和一流的城市运营服务商,在产城建设方面有优势、有经验,理念新、标准高,希望充分发挥综合性产业优势,集中优质资源、全球资源,借“高铁”西向布局与“飞地”融合徐州之机,引导优质产业进入淮北,扩大区域投资,实现产城融合。座谈交流后,覃卫国一行参观考察了上海绿地全球商品

贸易港。

在沪期间,覃卫国还先后到英科医疗、新通联、光明乳业、上海绿谷等企业走访或座谈,并参观了正在国家会展中心举办的第三届中国国际进口博览会。市直相关部门和濉溪县、相山区、杜集区政府负责同志分别参加上述活动。

京沪高铁的重要辅助通道及

皖北城际铁路网的骨干项目

### 淮北—宿州—蚌埠城际铁路可行性研究报告获批

■首席记者 王守明  
通讯员 裴仁桂 杜贡献

加强皖北城市群与长三角城市群、合肥都市圈的交通联系,促进沿线经济社会发展。

项目自淮北北站引出,向南经淮北、宿州、蚌埠三市,引入蚌埠南站,新建线路长度162.2公里,设淮北北、淮北西、宿州西、双堆集、固镇南、蚌埠南等6座车站,在淮北市境内设淮北北站、淮北西站和双堆集站3个站,其中淮北北站为既有站,新建淮北西存车场,设6条存车线。项目设计时速350公里,估算投资255.88亿元,计划建设工期4年。

### 相山区获评农村土地确权工作全国典型

■记者 韩惠 通讯员 纵玉华

本报讯 中央农村工作领导小组办公室、农业农村部日前发布通知,对全国农村承包地确权登记颁证工作典型案例地区予以通报表扬,相山区推进农村土地确权工作做法受到充分肯定,获评全国荣誉。

近年来,相山区将农村土地确权登记颁证工作作为深化农村土地制度改革的重大任务,按照集中攻坚与分类指导相结合原则,着力解决人多地少、农村土地纠纷矛盾等突出问题,圆满完成农村土地确权登记颁证工作。

相山区坚持层层把控,落实守土尽责,村级成立由区委、区政府主要负责同志任组长,相关职能部门为成员的工作领导小组,先后安排土地确权登记颁证工作经费260万元,建立督查调度通报工作机制;镇级及时制定下发《农村土

地承包经营权确权登记颁证工作实施方案》,各村(社区)抽调200余名熟悉村组情况、有威望的老党员、老干部、参与二轮土地分包的人员及村民代表等,全程参与确权调查、摸底、指界、勘误修正以及纠纷化解等工作,齐抓共管、协力推进。

农村土地承包经营权确权登记,是发挥土地承包经营权效用、维护承包农户经营权益的重要手段。相山区多层次开展业务培训,组织渠沟镇、凤凰山开发区及一线村干部参加市、区培训600多人次,多次赴先行试点县区学习经验。印发《相山区农村土地确权宣传手册》、致农民群众的一封信、土地确权登记颁证工作相关问题解答等宣传材料,制作宣传栏板、悬挂宣传条幅,力争户户知晓、人人明白,全力营造“我要确权”的浓厚舆论氛围。

▶▶▶下转第3版



11月5日,在濉溪县刘桥镇周大庄村,文艺工作者为群众表演文艺节目。

当日,由淮北市文联和农行组织开展的“踏歌起舞幸福来”文艺助推脱贫攻坚系列演出启动仪式在濉溪县刘桥镇周大庄村举行,文艺工作者倾情奉献戏曲、小品、歌舞等精彩的文艺节目,深受基层群众欢迎。据了解,此次活动一直持续到11月底,文艺工作者还将深入全市乡村巡回演出,满足农村群众精神生活需求,助力乡村文化脱贫。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 徐峰

文艺下乡  
助力脱贫